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Forespørgsel til skriftlig besvarelse E-002432/2022
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 138
Sylwia Spurek (Verts/ALE), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Martin Häusling (Verts/ALE), Michal 
Wiezik (Renew), Margrete Auken (Verts/ALE), Tilly Metz (Verts/ALE), Jutta Paulus (Verts/ALE), 
Malte Gallée (Verts/ALE), Manuela Ripa (Verts/ALE), Anja Hazekamp (The Left), Marie Toussaint 
(Verts/ALE), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Eleonora Evi (Verts/ALE), Caroline Roose (Verts/ALE)

Om: Nueva Pescanovas planer om at påbegynde opdræt af blæksprutter i Las Palmas, Gran 
Canaria, De Kanariske Øer

Den spanske virksomhed Nueva Pescanova er i færd med at bygge verdens første kommercielle 
bedrift til opdræt af blæksprutter på De Kanariske Øer. Projektet vil være årsag til, at en million 
blæksprutter bliver dræbt hvert år. Opdræt af blæksprutter er i strid med de strategiske retningslinjer 
for akvakultur, som indeholder krav om diversificering blandt lavtrofiske arter. Desuden sigter jord til 
bord-strategien mod at reducere antallet af industribedrifter og producere bæredygtige fødevarer, der 
forbedrer de såkaldte opdrættede dyrs velfærd. Disse mål kan ikke opfyldes ved at oprette nye 
industrielle dyrehold for arter, der aldrig tidligere har været opdrættet. Ifølge den seneste forskning er 
blæksprutter desuden følsomme dyr, der kan føle smerte, og det er ikke muligt at sikre et højt 
velfærdsniveau i forbindelse med opdræt af denne art. De bør ikke holdes på industribedrifter. Hvis 
der gives tilladelse til dette projekt, vil det lægge pres på havet og have skadelige virkninger på de 
lokale akvatiske dyr og de omgivende kolonier.

Kommissionen anmodes på denne baggrund om at besvare følgende:

1. Hvilke foranstaltninger agter Kommissionen at træffe som led i jord til bord-strategien, f.eks. i 
forbindelse med revisionen af bæredygtig fødevaresikkerhed og dyrevelfærd, med henblik på at 
forbyde udvidelsen af det industrielle opdræt af blæksprutter og andre nye arter?

2. Agter Kommissionen at hindre den spanske regering i at tildele EU-midler til Nueva Pescanovas 
intensive opdræt af blæksprutter?

3. Agter Kommissionen at tage skridt til at anerkende blæksprutter som følende væsener?


